      Роль родителей в трудовом воспитании

                           дошкольников                             

     Опыт практической работы свидетельствует: труднее всего привлечь родителей к совместной работе, пробудить у них желание, несмотря на занятость, участвовать во всех мероприятиях, организуемых детскими учреждениями.

     За последние годы разработано очень много ярких и интересных форм работы с родителями. Развитию родительской активности способствуют такие методы, как постановка перед родителями проблемных вопросов, разбор проблемных ситуаций. Они могут использоваться практически во всех формах общения с родителями, как индивидуальных, так и коллективных (беседы, консультации, круглые столы, собрания, информационные листы, папки-передвижки, библиотека для родителей, видеотека, азбука для родителей, открытые мероприятия и т. п.). Также организация продуктивного общения всех участников образовательного пространства, т.е. обмен мыслями, чувствами, идеями, переживаниями.

    С этой целью планируются и проводятся такие мероприятия, которые вовлекли бы родителей в общее интересное дело, предполагающее непосредственное общение взрослого с ребенком. Чаще всего общение родителей со своим ребенком сводится к вопросам: « Что ты ел?  Гуляли вы сегодня или нет? Где твоя игрушка? Почему грязные штаны? » и т. п. 

Основной задачей педагогического коллектива является создание условий для ситуативно-делового общения на основе общего дела (поделки, рисунки, конкурсы, участие в спектаклях, праздниках, экскурсии и т.п.) Соответственно для решения данной задачи выбираются и формы взаимодействия: игротеки, выставки, встречи с интересными людьми, праздники, издание семейных газет и дневников, защита семейных проектов и т.п. 

    Для определения эффективности можно использовать опрос, оценочные листы, экспресс-диагностику, книги отзывов и другие методы.

Работу с родителями целесообразно проводить в двух формах – устной и письменной.

Преимущества личностно -ориентированного общения хорошо известны всем. Поэтому  считаем подчеркнуть преимущества письменной формы.

· Во-первых: общение только в устной форме требует много времени.

· Во-вторых: родители не всегда в состоянии удержать в памяти  всю информацию, полученную от специалистов  ГДОУ и к одному и тому же разговору иногда приходится возвращаться не один раз.

· И в-третьих: для того, что бы родители смогли осмыслить полученные рекомендации и следовать им, их нужно вначале убедить в необходимости этого, предложить определённый алгоритм действий, вооружить памяткой, которая позволит осуществлять эти действия последовательно и точно.

    Так, предоставление родителям определённой информации (требование к одежде ребёнка, выполнение режима дня в семье, культурно-гигиенические навыки и т.п.) избавляет дошкольных работников от необходимости давления на них и вместе с тем помогает правильно решать важные задачи, связанные с ребёнком.

     Разного вида памятки, рекомендации в адрес родителей, предлагаемые им в письменной форме, лишь дополняют содержательное общение, а не подменяют его.  

Требования 

к наглядной информации для родителей
 Может включать в себя следующее:

· Визитную карточку учреждения с указаниями направлений его деятельности и программы работы, дополнительных услуг и т.п.

·  Информацию о достижениях (дипломы, грамоты и другие награды, как сотрудников, так и детей, в том числе и выпускников).

·  Права и обязанности родителей (краткие выдержки из нормативно-правовых документов).

·  График работы сотрудников с детьми и родителями с указанием ФИО сотрудника, его почётных званий, наград и т.д.

Вся информация (стенды) должна отвечать общим требованиям, предъявляемым к оформлению учреждений: единый стиль, хороший вкус, ясная логика.

Педагоги в процессе совместного общения получают бесценную информацию о детско - родительских отношениях в семье, в которых кроются причины многих детских проблем.

 Участие родителей в жизни собственных детей помогает им:

- увидеть отличие детского мира от взрослого;

- преодолеть авторитарное отношение к ребёнку;

- открывать сильные и слабые стороны ребёнка и учитывать их в решении задач воспитания;

- проявлять искреннюю заинтересованность в действиях ребёнка и быть готовыми к эмоциональной поддержке;

- понять, что путём одностороннего воздействия ничего нельзя добиться. 

Можно только подавить или запугать ребёнка.

Объединить родителей и привлечь их к сотрудничеству в решении воспитательных задач в трудовой деятельности детей, для этого мы используем наиболее оптимальные, на наш взгляд, формы работы с родителями:

1. Совместные выставки поделок и рисунков детей и родителей по сезонам:

· « Подарки осени »

· « Мастерская Деда Мороза »

· « Умелые руки мамы »

2. Родительские собрания:

· « Папа может всё, что угодно »

· « Город любит чистоту »

3. Совместное с родителями сооружение зимних построек.

4. Благоустройство территории (субботники совместно с родителями и детьми).

5. Встречи с интересными людьми (« Все профессии важны… »)

6. Родительское собрание « Мастер-класс » - создание условий в ГДОУ для реализации ребёнка в трудовой деятельности.

7. Трудовой уголок для родителей  « Роль семьи в трудовом воспитании дошкольника ».

8. Стенгазеты, фотоальбомы, папки-передвижки и другой наглядно-информационный материал.
Воспитатель - Богданова Л.В.
