В своей деятельности ДОУ руководствуется Законом РФ «Об Образовании  в Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273 – ФЗ»,  «Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования от 17 .10.2013г. №1155» , нормативными правовыми актами органов, осуществляющих управление в сфере образования, Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях", другими федеральными законами и нормативными правовыми актами РФ, законами и иными правовыми актами  Ростовской области, нормативными актами органов местного самоуправления  Багаевского муниципального района Ростовской области, Уставом МБДОУ.
 локальными правовыми актами ДОУ; правилами внутреннего трудового распорядка.
Учредителем и собственником имущества ДОУ является:
Муниципальное образование  «Багаевский район».
Место нахождения и почтовый адрес Учредителя:
346601, Российская Федерация, Ростовская область, Багаевский район, ст.Багаевская, 
ул. Подройкина, д.19, 

тел.8(86357)33-5-96

Организационная структура управления ДОУ представлена двумя структурами: общественным и административным управлением.
Общественное управление ДОУ:
● Общее собрание трудового коллектива
● Педагогический совет
● Общее родительское собрание
Административное управление ДОУ:
● Заведующий
МБДОУ детский сад "Аксинья"  осуществляет свою деятельность в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", другими федеральными законами и нормативными правовыми актами РФ, законами и иными правовыми актами  Ростовской области, нормативными актами органов местного самоуправления Багаевского муниципального района Ростовской области, Уставом.
 локальными правовыми актами ДОУ; правилами внутреннего трудового распорядка.
Непосредственное  руководство Учреждением осуществляет заведующий ДОУ, который назначается приказом Багаевского районного отдела образования – Малиевская Ирина Борисовна
- действует от имени дошкольного образовательного учреждения, представляя его во всех учреждениях и организациях;
 -  распоряжается имуществом дошкольного образовательного учреждения в пределах прав, предоставленных ему договором между Учредителем и Учреждением;
-  в соответствии с законодательством о труде принимает на работу и увольняет работников, осуществляет расстановку кадров, поощряет работников учреждения, налагает взыскания;
-  несет ответственность за деятельность дошкольного образовательного учреждения перед Учредителем;
-  издает приказы, распоряжения в рамках своей компетентности, регламентирующие деятельность ДОУ;
- отвечает за жизнь и здоровье детей, организацию воспитательно - образовательного процесса, питание, безопасность.
Участниками образовательного процесса дошкольного  учреждения являются воспитанники, родители (законные представители), педагогические работники. 
